

2019年度晚报优秀小记者表彰活动全面启动

本报讯(记者 燕亚男)近日,2019年新华区小记者工作表彰大会在新华区教体局会议室举行,现场对2019年度表现突出的十佳小记者校长、十佳小记者辅导员等21名先进个人进行了表彰,并颁发证书。接下来,晚报小记者表彰进校园活动将全面铺开,对十佳小记者、优秀小记者、优秀小记者班主任等进行表彰。

10月25日下午,市教体局、新华区教体局、平顶山日报传媒集团有关部门负责人出席了新华区2019年小记者工作表彰大会。会上首先受到表彰的21名先进个人分别是十佳小记者校长、十佳小记者辅导员、十佳小记者班主任、优秀小记者校长和优秀小记者辅导员。来自新程街小学的校长梁晓力、建设街小学的校长刘晓惠被评为“十佳小记者校长”;新程街小学的孟蕊、建设街小学的刘书莹被评为“十佳小记者辅导员”;新程街小学的吕晓娟、建设街小学的高晋、乐福小学的张莹被评为“十佳小记者班主任”;联盟路小学校长陶景娜、乐福小学校长胡立品、体育路小学校长蒋晓民、胜利街小学校长松翠柏、蓝天学校校长朱秀云、新华区实验小学校长安耀伟、中心路小学校长罗文平被评为“优秀小记者校长”;联盟路小学的赵俊鸽、乐福小学的蒋琳琳、体育路小学的周春燕、中心路小学的陈奕昊、胜利街小学



新华区建设街小学受表彰的小记者合影。 耿剑 摄



新华区体育路小学表彰小记者现场。 耿剑 摄

的赵二鸽、新华区实验小学的汪策、蓝天学校的胡辉被评为“优秀小记者辅导员”。随后,新华区教体局副局长程教育在表彰会上总结了今年该区晚报小记者活动成果,并对受表彰人员表示祝贺。过去的一年中,在平顶山日报传媒集团教育工作室精心组织下,在我市教育系统工作者的大力支持和配合下,晚报先后开展了各种丰富多彩的小记者活动,如保护淮河小

记者在行动,小记者观影月,探秘海绵城市,小记者走进自来水厂,城市生存挑战赛,小记者走进消防支队,小记者走进120急救中心,小记者射箭、射击、象棋进校园活动,奔跑吧小记者,海图军事成长研学营,小记者鲁山军事研学,北京研学采访营等活动,深受学生和家长的欢迎。在这些活动和课程中,孩子们得到了锻炼和提高,能力得到了提升,涌现出一大批优

秀学生。据悉,晚报优秀小记者表彰进校园活动将全面铺开,建设街小学、体育路小学率先启动了表彰。

严厉背后是深爱

——记市九中优秀班主任丁文鑫

爱是温柔、美丽的,但有一种爱隐藏在严厉的背后,只有用心去品味、咀嚼,才能体会到它的甘甜。

在采访市九中教师丁文鑫之前,该校校长曾多次表示出对这位年轻班主任的认可。多年来,她所带的班级考试成绩名列前茅,她对学生要求很严格,不少家长都希望把孩子送到她所在的班级……这让人迫不及待地想要了解丁文鑫背后的故事。

近日,记者在市九中见到了丁文鑫。短发、休闲装,很干练的一位姑娘。眼前的她实在是让人无法跟“严厉”二字扯上关系。

不放弃任何一个学生

被丁文鑫教过的学生都会觉得丁文鑫很严厉。但仔细思量,这严厉的背后却是深深的爱。每当新生入班时,丁文鑫都会对班级每个学生的家庭、性格、爱好等进行了解。长期以来,她一直用严格的纪律要求班里的孩子们。课上,丁文鑫是学生们的好朋友,学生们如有什么问题,她都会想办法帮他们解决。

丁文鑫深知严厉的纪律能让学生安心投入学习中。为此,她把办公桌搬到了教室后面。当上课老师在讲台上上课时,她就坐在讲台下面观察学生的听课状态。如果哪位同学跑神了,或者做小动作,她都会适时提醒一下。

“什么样的班主任,就会带出什么样的班级”。作为班主任,丁文鑫陪伴学生的时间长,对学生的影响大。只有以身作则、言传身教、严于律己,在管理学生的时候才能更有说服力。刚开始,学生会在丁文鑫“威逼”之下做好自己的事,慢慢地,学生尝到了甜头,会自主学习。丁文鑫的铁面无私,让学生又怕又爱,她所带的班级风清气正、学习劲头足。

在丁文鑫的字典里,没有“放弃”二字。她根据学生上课的表现以及作业完成情况,每周进行两次过关测试。若是学生接受能力强,可以增加学习任务;若是学生感觉学习吃力,则会减少一些学习压力。总之,她根据实际情况对学生学习计划进行针对性的调整,不放弃任何一个学生。

用心关爱学生

俗话说,“亲其师,才能信其道”。丁文鑫深知,不能一味地对学生严厉,还要对学生关心、爱护。

别看丁文鑫经常以严厉示人,但她的学生知道,自己的老师爱笑、幽默。学生学习感到疲惫时,丁文鑫会组织晚会,让同学们各展所长,为他们带来轻松愉悦;学生压力大时,她会组织班会,自己掏腰包买来饮料、蛋糕等,让学生坐在一起尽情吃喝,放松心情;学生遇到心理问题,她会跟学生交朋友,进行心理疏导。如果学生出现问题,需要家长协助或是监督的时候,她会和家长一同协商对策。

在丁文鑫的记忆里有这样一位毕业生,“她是一位班长,学习很努力,但学习能力较差,做事不会变通,我对她要求也很严厉。”丁文鑫这样说,在一次周测中,这个学生竟然仰着脸睡着了。在课下的交流中,她才了解到由于学习压力太大,这个学生经常熬夜。过年的时候她在家只休息了3天,剩下的时间就在不断刷题。“听到她这样说,我当时就流泪了,同时也觉得我给她压力太大了。于是,我告诉她已经很优秀了,不要给自己太大压力。”丁文鑫说着又流泪了。不过让她感到欣慰的是,这个学生最后以优异的成绩考上了市一中。

周记,师生的共同秘密

丁文鑫认为一个孩子好的品行和修养比学习成绩更重要。一个有大格局的孩子不会斤斤计较、困于人际关系;一个善于管理自己的孩子,不会把学习和生活弄得一团糟;一个能站在更高角度看问题的孩子,即便不喜欢学习某一学科,也会有擅长的事情让自己发光。所以,作为老师引导学生站在更高位置看问题是非常必要的。

课余时间,丁文鑫要求学生写周记,把开心、不开心的事,平时不敢说的话和小秘密都大胆写出来,周记的内容只限她和学生自己知道。通过周记,她及时了解学生的心理状态,并写下感想,让他们清楚哪些是对的、哪些是错的,这样才能养成他们正确的是非观。

前段时间丁文鑫的右手受伤了,每次上课她都是用左手板书。以前教过的学生知道后,专程到学校来看她,还发来信息问候她的情况。“老师,您有没有好好吃饭?”“老师,我每周都在写周记。你手受伤了,我把周记攒着等你好了再看。”“老师,你的手咋样了?”每次接到同学们的信息,丁文鑫都特别开心,觉得再辛苦都是值得的。

在同学们的心目中,丁文鑫亦师亦友。但在父母的心目中,丁文鑫还是个孩子。有时候她工作到半夜,父亲会到学校陪她一起工作。由于长期繁重的教学工作加上她对自己严格的要求,丁文鑫的嗓子生病做了微创手术,还因劳累晕倒过。当记者问她:“值得吗?”她却说:“教师工作就是个良心活。”

作为一名教师,从教7年来,丁文鑫深知教书育人的重要性,时刻要求自己身正为范,做好学生的表率,成为他们人生道路上的那一盏指路灯。(本报记者 燕亚男)

市财经学校 举行秋季达标运动会

本报讯(记者 耿剑)为增强学生体质,展示学生良好的精神风貌,促进学生全面健康成长,10月30日至11月1日,市财经学校举行2019年秋季达标运动会暨广播操比赛,69个班级2300多名学生参加。

10月30日上午,市财经学校彩旗飘扬,热闹非凡,激昂的运动员进行曲让校园荡漾着青春的激情。8点30分,运动会开幕,国旗班、裁判员方队、各班运动员代表服装整齐、步伐有力、口号响亮、精神抖擞地经过主席台,展现出师生良好的精神风貌。

该校校长马庆业、党委书记王敬献分别致辞。裁判员代表、运动员代表依次发言。开幕式上,同学们表演了歌舞、武术等节目,精彩的文艺表演赢得师生们的阵阵掌声。以班级为单位的广播操比赛在开幕式后进行。

本次达标运动会测试的项目有:身高、体重、肺活量、50米跑、立定跳远、坐位体前屈、800米跑(女)、1000米(男)跑、一分钟仰卧起坐(女)引体向上(男)8个单项。

该校各教学部及各班级十分重视此次运动会,为2019年秋季达标运动会营造出了良好的健身氛围,提高了学生参与体育锻炼的热情。



市育新幼儿园组织党员参观八路军豫西抗日纪念馆

为深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,11月2日,市育新幼儿园党支部组织党员赴县曹沟八路军豫西抗日纪念馆参观学习。党员们重温入党誓词,深切缅怀革命先烈,追忆先辈的丰功伟绩。此次参观学习,让党员接受了一次生动的革

命传统教育和爱国主义教育。大家纷纷表示,新时代新征程路上,将不忘初心、牢记使命,肩负责任,砥砺前行,为鹰城学前教育发展做出更大贡献。

韩强 摄

市二中:创文明校园美出新高度

文明是一种力量,是一种品格,是一种素养,是一种环境,是一种校园的常态,是学校教育的重要目标。

创建全国文明城市,创建河南省文明校园,市二中师生全面参与,坚持价值引领,坚持贴近师生,坚持注重实效,坚持广泛参与,扎实开展丰富多彩、切实有效的文明创建活动,积极探索出适合文明校园创建的有效途径,走出了一条主题鲜明、特色突出、符合实际的文明校园创建之路。

以精神塑造为核心,形成优良的文明校园风气

站在市二中的大门口,首先映入眼帘的就是社会主义核心价值观宣传牌。漫步在干净整洁的市二中校园里,随处可见富有教育意义的挂图标语,宣传橱窗展示着师生风采,教学楼走廊悬挂着名人名言、励志话语。教学楼及行政办公楼前设置有党建专题宣传画、社会主义核心价值观主题宣传板。

该校还以电子屏、宣传展板、班级黑板报等各种载体,着重突出社会主义核心价值观、廉政建设、传统美德等文化布置和宣传。社会主义核心价值观、中学生守则布置到每间教室,教育引导师生熟知内容并努力践行。在市二中,校园里的每一处角落、每一个墙面都充分发挥育人功能。整个校园文明创建工作氛围浓厚,环境整洁优美。

据了解,市二中积极利用各种班会教育活动,让全体师生增强文明意识,努力使文明行为在师生中“内化于心,外化于行”,变成师生的自觉行为。该校还积极开展“党建带团建、合力抓创建”网络志愿服务、包保路段及灯控路口的文明交通劝导志愿服务等创建活动。

市二中确立了“新二中 新思想 新目

标 新征程”的办学理念,坚持“德育为首、教育为主、质量为本”的办学宗旨,实施“以德立校、依法治校、科研兴校、质量强校、特色名校”的治校方略,共同的追求愿景凝聚了学校的激情和活力。

以制度建设为保障,规范学校管理行为

市二中为推进文明校园创建活动,制定了一系列制度措施。用制度规范行为,形成习惯,使文明校园创建工作走上了规范化道路。

“为了营造文明向上的校园环境,学校修订《平顶山市第二中学文明班集体评选办法》,每周根据各班学生行为规范、环境卫生等量化评出周文明班集体,在全校升旗仪式上颁发奖牌,每月综合评出月文明班集体并给予奖励;学生会纪律部文明督查队每天会对在校学生的纪律、行为、卫生、仪表进行督查。”学校政教处主任介绍,这些措施加强了学生的自律意识,校风有了极大转变,大力推进了学校精神文明建设,使文明创建活动得以在该校向纵深发展。

为了确保全校师生的饮食健康,学校成立了食堂食品安全管理工作小组,制定了“五常法”管理及从业人员健康管理制度,推行餐桌文明。

11月4日中午,正值学生用餐高峰,记者跟随学生队伍走进一楼食堂,香喷喷的饭菜味儿扑鼻而来,就餐的学生和排队打饭的学生都很有秩序。“现在提倡‘文明餐桌行动’和‘光盘行动’,学校食堂的餐桌上随处可见这样的标牌。节约粮食是每个学生应该养成的好习惯。”一位正在就餐的学生指了指食堂墙壁上张贴的提倡节约、反对浪费的标语说。在学校食堂内,记者看到被收走的餐盘几乎个个“光盘”。

在就餐区墙上,张贴着餐厅文明管理的相关准则。从餐厅经理到厨师长、服务员、卫生员,每个岗位都有各自明确的责任要求。在学校和学生的齐心协力下,文明就餐在学校餐厅里蔚然成风。

“我们每天早上召开后厨人员会议,每天采购的食品都会在工作群里向领导一一展示。”该校膳食科科长梁占青说,学校还建立了陪餐制度,校领导和值班老师早、中、晚在食堂跟学生一起用餐,收集学生对食堂、生活、教学等方面的意见和建议,及时解决。

为了营造文明的校园环境,市二中努力为学生创造和谐、洁净、充满人文色彩的校园环境,号召全体师生“创建文明校园”从我做起,从小事做起,使创建活动深入人心。

近日,学校志愿者开展了清洁橱窗活动。志愿者携带着水桶、抹布、海绵等清洁工具,对校园橱窗进行全面清洁整治。宣传橱窗面貌一新,以洁净、透亮的形象呈现在人们眼前。

以活动为载体,培育师生的文明情怀

活动育人,德育为先。该校成立了以校长为组长,副校长为副组长,政教处主任、教务处主任、团委书记、年级组长为成员的德育工作小组,建立健全德育工作制度,开展丰富多彩的德育活动,不断创新德育教育模式,全力提高德育成效,取得了丰硕的成绩,该校先后被评为“河南省教育系统五好关工委”“河南省中小德育工作先进集体”。

市二中定期召开文明礼仪主题班会,学校政教处编辑整理的《平顶山市第二中学学生成长手册》,里面有“中学生守则”“中学生日常行为规范”“学生在校一日常规”“学生文明礼仪制度”等。该校还组织

开展了“挥洒青春,拥抱理想”、“文明旅游,从我做起”、“育诚信学生,创诚信校园”、“瞻仰革命先烈,重温入党誓词”祭扫活动、“缅怀革命先烈,争做时代青年”、“关爱地球,保护家园”宣传活动、“弘扬雷锋精神,争做文明青年”雷锋月活动、“文明上网宣传倡议活动”“戏曲进校园”等系列活动,用丰富多彩的德育活动丰富素质教育内涵,全方位提升学生文明素养,实现多元化的育人格局。

此外,市二中教育坚持“体验快乐、激发潜能、发展个性”,学校充分发挥资源优势,打造特色活动阵地。全校35个学生社团、各班班委和团支部形成各具特色的社团活动兴趣班。这不仅丰富了学生们的校园生活,还培养了学生多种能力。该校的社团连续荣获市青少年科技创新大赛优秀组织单位、市中小校园文化艺术节优秀组织单位奖。

为提高教师推进新课改的积极性,市二中常态化开展“推门听课”“课改标兵评选”“课改标兵示范课”等教学活动,形成了“导学合作幸福课堂”和“智慧课堂”模式,学生的学习兴趣提高了,校园里充满青春的生机和活力,学校的教学质量逐渐得到了家长的认可。

“校园文明创建是社会文明创建的重要组成部分,是帮助青少年扣好人生第一粒扣子的铸魂工程,更是打造实现中国梦主力军的战略工程。创建重在实效,文明贵在坚持。”市二中校长闫绍超表示,该校以实际行动传播文明,用真诚和坚守传递美好,夯实校园文明根基,让校园文明之花绽放。

如今,“做最好的自己,让优秀成为习惯,让文明成为性格”,已在市二中师生中内化于心、外化于行,成为市二中人的统一标签。

(本报记者 燕亚男)

平煤幼儿园开展幼儿间操展示活动

本报讯(记者 燕亚男)为调动幼儿参与体育锻炼的积极性,提升间操的整体水平,平煤幼儿园于近日开展了“快乐伴我行 运动促成长”幼儿间操展示活动。

操场上,孩子们身着统一服装,个个精神抖擞。大班小朋友动作整齐划一,神气十足,在展示武术操《精忠报国》时,他们喊着响亮的口号,朝气蓬勃,一招一式都颇具中国武术的精、气、神。中班的小朋友不甘示弱,动作到

位、整齐有力。小班小朋友们举起稚嫩的小手,合着拍子随老师一起认真地挥动着。比赛中,每个孩子都很认真,领操的老师英姿飒爽,活力无限,展现了该园教师的良好精神风貌。

据该园有关负责人介绍,此次活动,提高了幼儿的动作协调能力,为幼儿提供了相互学习和锻炼的机会,展示了幼儿体能发展的状态,展现了师生阳光积极、健康向上的精神面貌。



市育才幼儿园深入开展主题教育

11月2日,市育才幼儿园党支部组织党员赴县广阔天地乡和安良镇开展“弘扬青春精神,永葆党员本色”“不忘初心 牢记使命,牢记使命砥砺前行”“重温入党誓词”活动。

袁文 摄